
农业经济与管理

(课程代码:00135)

注意事项:

1.本试卷分为两部分，第一部分为选择题，第二部分为非选择题。

2.应考者必须按试题顺序在答题卡(纸)指定位置上作答，答在试卷上无

效。

3.涂写部分、画图部分必须使用 2B 铅笔，书写部分必须使用黑色字迹

签字笔。

一、单项选择题:本大题共 10 小题，每小题 I 分，共 10 分。在每小题

列出的备选项中只有一项是最符合题目要求的，请将其选出。

1.“农业是国民经济的基础”是

A.特殊规律。

B.普遍规律

C.个别规律
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D.本国规律

2.影响某种农产品供给的价格因素中，最具有决定性的因素是

:A.农产品自身价格

B.农产品生产要索价格

C.竞争性农产品价格

D.连带农产品价格

3.当农产品价格变动对供给的影响程度小于对需求的影响程度时，农产

品供求平衡的蛛网表现为

A.发散型

B.同一型

C.封闭型

D.收敛型

4.创造农产品的空间效用是农产品物流功能的
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A.装卸功能

B.包装功能

C.运输功能

D.储存保管功能

5.衣业现代化的主导力量是

A.新型农民

B.农业龙头企业

C.国家

D.地方政府

6.循环农业最主要的特征是

A.最大限度的获取利润

B.最大限度的开发资源

C.最大限度的创造财富
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D.资源节约

7.衡量农业生产结构是否优化的特别重要的标准是

A."能否获得最大的社会效盗

B.能否充分有效地发挥当地资源优势

:C.能否满足国家对农产品的需求

D.能否获得的最大的经济效益

8.某地在引导农民推进农业产业化的过程中，通过引进和培育本土龙头

企业与农户签订产销台同引领农民发展专业化生产、打造农产品生产基

地、培育市场，取得较好的效果。这种农业产业化经营的形式称为

A.中介组织带动型

B.合作经济组织带动型

C.龙头企业带动型

D.市场带动型
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9.假定某衣户有 2 个劳动力，耕种 10 亩水田，每年共投入 60 个人工日，

每人工日劳动 6 小时，年产稻谷 10000 公斤全部出售，收购价为每公

斤 2.4 元:副产品稻草的销售收入为 1500 元。则该农户的劳动生产率，

计算正确的是

A.425 元工日，83.33 公斤/人工日

B.400 元/工日，27.78 公斤/人工时

C.12000 元/人年，400 元/人工日

D.12750 元/人年，166.67 公斤人工日

10.可行性论证主要是投资项目在哪个时期所进行的工作

A.投资时期

B.投资前时期

C.投产时期

D.运营时期
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二、多项选择题:本大题共 5 小题，每小题 2 分,共 10 分。在每小题列

出的备选项中至少有两项是符合题目要求的，请将其选出，错选、多选

或少选均无分。

11.影响农产品需求价格弹性的因素主要有

A.消费者对某种农产品的需求程度

B.某种农产品的替代品数目及替代程度

C.消费者的收入水平

D.某种农产品本身用途的广泛程度

E.农产品加工业对某种农产品的依赖程度

12.农产品批发市场的功能包括

A.商品集散功能

B.价格形成功能

C，信息中心功能

D.风险投资功能
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E.综合服务功能

13.循环经济的主要理念包括新的

A. :系统观

B.经济观

C.价值观

D.生产观

E.消费观

14.农民专业合作经济组织在农业产业化经营中的作用与功能，主要包

括

A.资金融通功能

B.组织功能

C.中介功能

D.载体功能

www.clxlb.com



E.服务功能

15.7 农业经营决策必须遵循的原则包括

A.整体性原则

B.科学性原则

C.民主性原则

D.经济性原则

E.“创新性原则

三，判断题:本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分。判断下列各题

正误，正确的在答题卡相应位置涂“A",错误的涂“B"。

16.农业生产活动对生态环境的影响基本上都是正面的。

17.如果两种农产品之间具有相互替代的特性，当其中一种农产品价格

保持不变，另一种农产品的价格上升或下降时，就会使前一种农产品的

需求暈与后种农产品的价格作相同方向的变化。

18.农产品批发市场是农产品市场体系的中心环节和枢纽。

www.clxlb.com



19.套期保值的经济原理在于某一特定商品的期货价格与现货价格在同

一时空内会受到相同的经济因素影响和制约。

20.循环经济运行模式是“资源一产品一再生资源”。

21.农业合作经营是监督成本最低的经营方式。

22.提高复种指数是提高农业集约经营的途径之一。

23.农业资金收益的外部性是指农业在为市场提供农产品之外，还对生

态环境、文化传承、社会稳定、国家安全等产生影响和贡献。

24.托达罗认为决定农村劳动力流入城市的主要动因是城乡的实际收入

差距。

25.示范是农业科研到生产之间的关键环节。

四、填空题:本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分。

26.3 当农产品价格普遍上涨时，人们反而会增加对某种农产品的需求，

这种价格上升，需求量反而增加的现象，称为

27.目前我国处于① 发展中期阶段，开始具备② 的条

件和能力。
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28.农业产业结构应该包括两个方面即① 和②

29.农业劳动力资源的合理利用包括提高① 和②

30.按决策问题的出现形式分类，分为① 和②

五、名词解释题:本大题共 5 小题，每小题 3 分，共 15 分。

31.农产品物流

32.循环农业

33.农业产业化经营

34.衣业技术推广

35. .农产品成本

六、简答题:本大题共 6 小题，每小题 6 分，共 36 分。

36.简述影响农产品供给弹性的因素。

37.简述农业现代化的基本特征。

38.简述农业产业结构的影响因素。
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39.简述衣业宏观调控的目标。

40.简述农业项目投资的特征。

41.简述农业经济效益评价的原则。

七、计算题:本大题共 1 小题，每小题 9 分，共 9 分。

42.某企业 A 产品的 3~6 月的销售值如下表，请分别运用简单移动平均

法(n=3)、加权

移动平均法(按自然数加权，时间越近权数越大)和指数平滑法(平滑系数

α=02)，

预测该企业 A 产品 7 月的销售值。(计算结果保留两位小数点，四舍五

入。)

www.clxlb.com


